

ВПЕРЕД

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Трибуна рабочего.
Наставник, воспитай ученика.
Из редакционной почты.

2 стр.
Пулс Соревнования: как выполняются обязательства?
Воспоминание о былом...

3 стр.
Законная тревога.
На ваших экранах.
4 стр.

Орган Яйского
райкома КПСС
и районного совета
народных депутатов
Кемеровской области

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 17 января 1981 года

№ 6 (5303)

Цена 2 коп.

БОЕВОЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ

В идейно-воспитательной пропагандистской деятельности большая роль принадлежит наглядной агитации. Наглядную агитацию можно поставить в один ряд с такими боевыми средствами коммунистического воспитания трудящихся, как устная политическая агитация, партийная пропаганда, печать и другие массовые средства идейного воздействия.

Опыт доказано, что свою высокую цель наглядные средства оправдывают только тогда, когда они конкретны, целенаправлены, тесно связаны с жизнью, задачами и делами коллектива, быстро откликаются на важнейшие события дня, постоянно обновляются.

В нашем районе накоплен определенный опыт по использованию наглядной агитации в коммунистическом воспитании трудящихся. В практику работы прочно вошли такие формы, как советы и комиссии по наглядной агитации при партийных комитетах. Комплексное планирование помогает решать разнообразные направления по оформлению населенных пунктов, предприятий, цехов, ферм. Взяв, к примеру, партийную организацию лесопильно-клепочного завода. Совет возглавляет директор предприятия Н. С. Филиппов. Имеется конкретный план оформительской работы. Результаты налицо. За последние два года оформление на заводе практически все обновилось заново. При входе на территорию расположен комплекс наглядных средств, главной темой которого является человек труда. На стендах видно, как работает коллектив, перспективы развития, гордость завода — передовики производства, ветераны труда.

Много нового и интересного в содержании наглядной агитации появилось в партийных организациях совхоза «Улановский» и колхоза «Победа». В селе Ново-Николаевке привлекает внимание стенд «Портрет социально-экономического развития колхоза», в совхозе «Улановский» основу оформления составляет пропаганда социалистического соревнования и достижений XXVI съезда КПСС.

Использование различных мероприятий идеологической работы, в том числе и наглядной агитации, в определенной мере сказалось на результатах хозяйственной деятельности ферм, бригад, отделений. Совхоз успешно выполнил пятилетний план по производству и продаже государству мяса и молока.

Районная комиссия по наглядной агитации в десятой пятилетке постоянно занимается созданием и оформлением кабинетов политического просвещения. Был реконструирован парткабинет при райкоме партии, созданы в совхозах «Анжерский», «Вознесенский», колхозе «Родина», лесопильно-клепочном заводе, на днях начал работу кабинет политпроса в партийной организации трактороремонтного завода.

Вместе с тем, ряд парткомов слабо занимался созданием таких центров партийной информации и пропаганды, а это, в свою очередь, влияет на теоретическую подготовку пропагандистских кадров. Сейчас наступил такой период, когда десятая пятилетка финишировала и те средства наглядности, пропагандировавшие ее рубежи, уже не актуальны. Поэтому партийным комитетам нужно внимательно посмотреть на имеющуюся наглядную агитацию, снять устаревшую, уже сейчас спланировать весь комплекс работ по пропаганде Основных направлений экономического и социального развития на одиннадцатую пятилетку и решений XXVI съезда КПСС. Необходимо разработать эскизы оформления, произвести заготовку надежных материалов, краску, фанеру, картон, бумагу для того, чтобы после окончания работы съезда партии сразу заняться созданием соответствующей наглядной агитации.

Ответственные и сложные задачи решают в период проходящей зимовки наши животноводы. И поэтому очень важно, чтобы результаты их труда постоянно были видны, гласным должно быть социалистическое соревнование. Главную роль должна играть здесь наглядная агитация. Красочные оформленные социалисти-

ческие обязательства, бюллетени соревнования, «молнии», «боевые листки», благодарственные листки, поздравительные открытки, переходящие вымпелы — вот не полный перечень наглядности, что должно в обязательном порядке быть в красном уголке. И все это не только должно находиться на ферме, но и постоянно пополняться и доводиться до каждого труженика животноводства.

В трудовых коллективах района в настоящее время трудящиеся принимают социалистические обязательства на 1981 год и очень важно, чтобы в каждом подразделении, начиная с малочисленной бригады и заканчивая заводом, колхозом, совхозом, принимаемые обязательства были оперативно оформлены и вывешены в самых обзорных местах.

Партийным комитетам необходимо четко контролировать профсоюзные, комсомольские организации по своевременной пропаганде социалистического соревнования, оказывая при этом постоянную помощь.

Трудящиеся нашего района с большим интересом и воодушевлением восприняли проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Он обсуждается на рабочих, партийных собраниях, в системе политсамообразования. И здесь нужно, чтобы весь этот процесс находил отражение в наглядной агитации. Средствами стенной печати, диаграммами, схемами, листовками нужно показывать те грандиозные планы, которые наше государство будет решать в перспективе до 1990 года. Наглядная агитация посредством зрительных образных выражений доводит до нашего сознания важнейшие политические и хозяйственные задачи, разъясняет постановления партии и правительства, способствует повышению коммунистической сознательности. Партийным комитетам необходимо постоянно совершенствовать этот важный раздел идеологической работы, искать новые, интересные ее формы.

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА

Стали инициаторами

На 135 тысяч рублей увеличена производственная программа Яйскому хлебокомбинату по сравнению с прошлым годом. Поэтому с первых дней 1981 года партийная, профсоюзная организация, руководство предприятия стремятся наладить ритмичную работу коллективов всех цехов и участков.

В текущем пятилетии коллективу многое предстоит сделать по воплощению в жизнь директив, которые будут приняты на XXVI съезде КПСС. Уже в этом году будет пущен в эксплуатацию цех для производства сдобных сухарей, которые наряду с другими хлебоулочными и кондитерскими изделиями будут поступать в розничную торговую сеть района. Мощ-

ность нового цеха — 15 тонн сухарей в квартал.

Уже сейчас хлебокомбинат ощущает острую нехватку воды. При потребности ее 96 кубометров в сутки, действующий насос подает 76—80 кубометров воды. В связи с этим предполагается бурение резервной скважины глубиной 102 погонных метра.

Обширна на пятилетие и социальная программа. Комбинат планирует построить восьмиквартирный дом. В 1981 году гостеприимно распахнет двери комбинатовская столовая на 20 мест. В 1983 году будет полностью асфальтирована территория предприятия. Намечено строительство административного здания, вспомогательных зданий, где будут расположены мастерские и

душевые для рабочих. Коллектив завода примет участие в строительстве детского сада, которое будет вестись силами предприятий Яйского района.

О том, как намерены трудиться работники нашего пищеблока, говорит такой факт. Коллектив хлебокомбината недавно выступил с инициативой выполнить годовой план по реализации продукции досрочно, к 25 декабря 1981 года, и реализовать программу населения сверх плана на 20 тысяч рублей. Яйский хлебокомбинат стал инициатором социалистического соревнования среди родственных предприятий Кемеровской области.

И. ОРЛОВСКИЙ,
директор Яйского
хлебокомбината.

Коллектив деревообрабатывающего цеха Яйского лесокомбината добивается высокие показатели в социалистическом соревновании среди других цехов предприятия. Свои успехи он посвящает предстоящему съезду нашей партии.

Одним из важнейших в цехе является участок сборки. От того, насколько слаженно здесь трудятся, во многом зависит своевременное обеспечение собранными изделиями других участков, малярного отделения, а следовательно, результат работы всего цеха.

По-ударному трудится на вступительном этапе одиннадцатой пятилетки столяр-сборщик деревообрабатывающего цеха Николай Петрович Мирошниченко. За его плечами более 20 лет работы на комбинате. Он постоянно перевыполняет норму, при этом качество изделий неизменно хорошее. Несомненная заслуга



Николай Петрович Мирошниченко есть в том, что цех, в котором он трудится, постоянно выходит победителем в социалистическом со-

ревновании. На снимке: ударник десятой пятилетки Н. П. Мирошниченко.

Фото А. Аршенина.

Единый политдень

Вчера на всех промышленных предприятиях, колхозах и совхозах района прошел единый политдень.

Перед тружениками районного поселка и сел района выступила группа докладчиков при районном комите-

те партии с беседой «Музбасс на старте новой пятилетки».

НАШ КОРР.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 16 января 1981 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой коложке — среднестатистический надой от коровы (в килограммах), во второй — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:
«Победа» 3,9 3,5
Николаевская № 1 4,0 3,5
Николаевская № 2 3,5 3,5

«Родина» 4,3 3,5
Яя-Бориковская 5,3 3,5
Бекетская 3,6 3,5
СОВХОЗЫ:
«Первомайский» 4,0 3,5
Кайлинская 4,0 3,6
Данковская 3,0 3,5
Суровская 4,1 3,7
Малиновская 8,1 3,6
«Улановский» 4,1 3,7
Улановская 4,0 3,7
Димитровская 4,1 3,7
Медведчиковская 4,4 3,7
«Яйский» 5,4 3,5
Ольговская 5,0 3,5
Судженская 5,4 3,5

Мальцевская 5,5 3,6
«Марьевский» 4,1 3,7
Марьевская 3,4 4,0
Аршневская 5,0 3,9
Сергеевская 8,6 3,3
«Ишицкий» 3,3 3,0
Вознесенский откормсовхоз 5,2 3,5
Вознесенская 6,1 3,5
Емельяновская 4,2 3,5
По району 4,3 3,5
Десять дней. Срок выполнения недостаточный для того, чтобы проследить динамику надоев по фермам района. За этот период от

каждой фуражной коровы стали получать на двести граммов больше, чем было на 7 января. Прибавка ощутимая, хотя она и могла быть выше. Обратимся к показателям. За эти девять дней две фермы в районе допустили снижение надоя — Марьевская ферма совхоза «Марьевский» и Димитровская совхоза «Улановский».

Все остальные, если и не имеют прибавки, то остались на прежнем уровне. Больше всех приплюсовано яблориковскими и данковскими животноводками: по 700 граммов на каждую корову в сутки. Прибавка очень хорошая, что там говорить. Если на Яя-Бориковской ферме еще 7 января получали по 4,6 килограмма, то сейчас — 5,3. Этот показатель выше общерайонного на целый килограмм. И это не может не радовать.

Совсем другие эмоции вызывает 700-граммовая прибавка, полученная на Данковской ферме. Сошлемся на те же цифры: 27 декабря в сводке, помещенной в нашей газете, против этой фермы значилось 3,0 килограмма, а 6 января — 2,2 килограмма и вот теперь вновь 3,0 килограмма. До каких же пор эту ферму будут лихорадить «опливы»?

На 400 граммов больше стали получать бехетские животноводы. Такая же прибавка получена на Судженской ферме совхоза «Яйский», Вознесенской Вознесенского откормсовхоза.

300-граммовой прибавки к суточным надоям добились за указанный период ольговские и мальцевские животноводы.

Колонка комментатора

ЗАКОННАЯ ТРЕВОГА

Приведет ли поездка премьер-министра Японии Д. Судзуки в страны Юго-Восточной Азии...

Вопрос возник неспроста. Японская пропаганда не жалеет сил, чтобы представить первый зарубежный вояж нынешнего премьер-министра как выражение «бескорыстия» и «доброй воли».

На самом деле у нее другие цели. Судзуки, несомненно, добивается дальнейшего укрепления позиций японских монополий в регионе ЮВА...

Страны Юго-Восточной Азии, на которые приходится 80 процентов мировой выработки натурального каучука, 75 процентов — ценной тропической древесины...

Финансовая — экономическая интервенция Японии вызывает законную тревогу в Юго-Восточной Азии. Не случайно местная печать окрестила Токио «экономическим чудовищем».

В государствах Юго-Восточной Азии, которые в период второй мировой войны находились под японской оккупацией, с возрастающей тревогой следят за наращиванием военных приготовлений Японией.

Опасения японской печати относительно того, что Судзуки может встретить неблагоприятный прием в странах Юго-Восточной Азии, оправдались. Газета «Нихон кэйдай» сообщает, что на переговорах в Маниле президент Филиппин Ф. Маркос высказал серьезную озабоченность по поводу наращивания вооруженных сил Японией.

Все это говорит о том, что общественность стран Юго-Восточной Азии: не обманывает плотная дымовая завеса, которой Япония стремится закрыть корыстные цели своей дипломатии в этом районе.

И. АБЛАМОВ, обзор ТАСС.



СИМФОНИЯ СИБИРИ

Более 6000 выступлений на сцене — таков итог работы творческого коллектива Государственного Омского русского народного хора за 30 лет.

Симфонией Сибири можно назвать подготовленное омичами представление, с которым они выступили в Москве на музыкальном фестивале «Русская зима».

На снимке: народным праздником-картинкой «На Подгорной улице» открывается новая программа хора

Фото Ю. Набатова и А. Чепурко (Фотохроника ТАСС).

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 В гостях у сказки. «Щелкунчик». Мультфильм. 10.50 «Очевидное-невероятное».

ВТОРНИК, 20 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 «Поднятая целина».

Новости спорта

Ирина Левитина — чемпионка СССР

За тур до окончания первенства страны по шахматам среди женщин международный просейстер из Ленинграда Ирина Левитина завоевала звание чемпионки СССР.

СРЕДА, 21 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Любимые стихи». 9.35 «Поднятая целина».

ЧЕТВЕРГ, 22 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!».

ПЯТНИЦА, 23 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Большая арена юного спортсмена».

СУББОТА, 24 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Робатам о зверятах».

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Изд. ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ФОРМАЛИИ: наборщик П. П. Елкина, верстальщик Л. И. Припорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Болотова, Н. В. Арышцева.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954. Объем 1 в. л.

Высота печати.

Тираж 3119 экз. Заказ 1195.

фильмов. 18.45 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца Союза ССР. 20.30 «Время».

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

17-18 января — новый пакистанский художественный фильм «ЧУЖОЙ» (2 серии) — 17, 20 час.

19 января — «ИСКУШЕНИЕ» — 11, 17, 19, 21 час.

20-21 января — индийский художественный фильм «ДВА НЕЗНАКОМЦА» (2 серии) — 11, 17, 20 час.

22 января — «ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ» — 11, 17, 19, 21 час.

23 января — «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ» — 11, 17, 19, 21 час.

24-25 января — «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ» — 17, 19, 21 час.

Яйской школе-интернату на постоянную работу срочно требуются технички. ДИРЕКЦИЯ.

Яйское районное производственное управление бытового обслуживания населения просит граждан, получивших на прокат вещи, в срок до 20 января 1981 года перерегистрировать их в приемном пункте проката, находящемся по ул. Южной, 1. АДМИНИСТРАЦИЯ.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ

22 января 1981 года в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 16 до 18 часов прием ведет старший товарищ район Людмила Геннадьевна БЫКОВА.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ